

## Posudek oponenta habilitační práce

Masarykova univerzita,	Lékařská fakulta
Habilitační obor:	onkologie
Uchazeč:	MUDr. Petr Szturz, Ph.D.
Pracoviště:	IHOK, LF MU a FN Brno
Oponent:	doc. MUDr. Dalibor Valík, Ph.D.
Pracoviště:	Masarykův onkologický ústav, Brno

Předložená habilitační práce s názvem "Vybraná, velmi vzácná onemocnění v onkologii: diagnostika, léčba a sledování" předložená uchazečem, panem MUDr. Petrem Szturzem, Ph.D., představuje komentovaný soubor publikací autora v široké oblasti vzácných onemocnění vztahující se ke klinické onkologii.

Práce je členěna do tří přehledně uspořádaných kapitol – v prvních dvou kapitolách autor rozebírá problematiku a klasifikaci vzácných chorob a popisuje klinickou práci s těmito diagnózami na jeho pracovišti, IHOK FN Brno. V této části také popisuje nástroje, které jsou zavedeny do klinické praxe, jde specificky o Informační internetový portál a Registr pacientů, jenž byl připraven ve spolupráci s Institutem biostatistiky a analýz.

V třetí části práce autor podrobně charakterizuje čtyři skupiny těchto vzácných onemocnění a poskytuje rozbor příspěvku pracovní skupiny IHOK pro vzácné choroby a zejména příspěvku svého. Tato kontribuce vědeckému a medicínskému poznání má široký klinický záběr od diagnostiky, terapie a sledování pacientů s těmito chorobami. Přehled vlastního inovativního příspěvku autora k problematice je sumarizován v přehledné tabulce, která akcentuje inovativní prvek a dále navazující diagnostický, resp. terapeutický přínos. Vlastní přínos autora v rovině vědecké a klinické je tak koherentně shrnut v závěru předložené práce.

V následující části habilitační práce jsou zahrnuty fulltexty publikací, na nichž se předkladatel podílel jako první nebo korespondující autor. Jde o obsáhlý a kvalitní celek, který demonstruje odbornou polohu autora jako jednoho z předních specialistů na tato onemocnění v české republice s významným přesahem zahraničním. K jednotlivým publikacím je pro snazší orientaci v poměrně složitém díle poskytnut stručný rozbor.

Jak autor sám konstatuje v abstraktu práce na straně 7, představuje habilitační práce souhrnný přehled jeho několikaletého úsilí v oblasti velmi vzácných diagnos, s čímž se v plném rozsahu ztotožňuji.

Dotaz: V předložené práci je hodně materiálu získaného pomocí zobrazovacích metod. Mohl by předkladatel komentovat význam a klinickou relevanci jednotlivých zobrazovacích modalit pro tato onemocnění a charakterizovat jejich přednosti resp. úskalí ?

**Závěr:**

**Habilitační práce Petra Szturze „Vybraná, velmi vzácná onemocnění v onkologii: diagnostika, léčba a sledování“ splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru onkologie.**

V Brně, dne 10.2.2016